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На сучасному етапі розвитку економіки Україна має розгалужений 

аграрний сектор, що здатний забезпечити виробництво 

конкурентоспроможної аграрної продукції. Але протягом 90-х рр. минулого 

століття розвиток сільського господарства України характеризувався 

глибоким економічним спадом. І лише починаючи з 2000 р. ситуація почала 

стабілізуватися. 

Незважаючи на позитивні зрушення в сільському господарстві України, 

існує ще багато невирішених проблем. Зокрема, на регіональному рівні все 

ще зберігається тенденція щодо недооцінювання ролі сільських територій у 

загальній структурі економіки областей України. Основним видом 

виробництва серед сільських територій України залишається аграрне 

виробництво. При цьому нерозвиненими є несільськогосподарські види 

діяльності. Це посилює кризові тенденції в розвитку сільських територій, 

активізує процеси міграції працездатного сільського населення до міст [4].  

Ключовою реформою на даний час є децентралізація. Її основні цілі – 

переорієнтувати в зворотний бік сільську міграцію, боротьба з бідністю, 

розширення зайнятості населення, забезпечення рівних можливостей і 

задоволення потреб населення, покращення якості життя, можливості для 

розвитку особистості та поліпшення стану соціальногорозвитку.  

Міжміськими і сільськими територіями повинно бути досягнуто більш 

справедливого балансу бюджетних витрат, капіталовкладень в 
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інфраструктуру, збільшення фінансування программ економічного розвитку 

сільських територій. Вагомою перевагою об‘єднаних громад буде 

концентрація коштів та можливість їхнього розподілу на місцях. Крім того, 

держава продовжить надання субвенції на захищені статті та допоможе 

реалізовувати проекти громад щодо підвищення рівня життя у рамках 

державної стратегії децентралізації.  

Таким чином, децентралізація для сільських територій передбачає 

процесс розширення й зміцнення їх прав та повноважень при одночасному 

звуженні прав і повноважень відповідних центральних органів управління з 

метою оптимізації та підвищення ефективності управління суспільно 

важливими справами, найповнішої реалізації місцевих інтересів. Серед 

очікуваних наслідків, що зумовлюють тенденцію передачі більшого обсягу 

повноважень та відповідальності сільським громадам, можна виділити такі: 

ефективніший місцевий розвиток і впровадження демократії та захист прав 

громадян [3].  

Слід відзначити той факт, що найвизначнішим наслідком зміцнення 

місцевого самоврядування є те, що підвищується ефективність державного 

управління в цілому. Коли громадяни довіряють територіальним 

представникам влади й більш активно залучаються до покращення стану 

справ у своїх громадах, їхнє ставлення до держави також змінюється на 

краще. Таким чином, хоча обсяг повноважень центрального уряду внаслідок 

децентралізації може звужуватися, легітимність держави в цілому 

зміцнюється. Тому децентралізацію можна розглядати як спосіб, від 

застосування якого виграють усі рівні влади й сільські громади одночасно. 

Переваги децентралізації для розвитку сільських територій полягають у тому, 

що рішення про суспільні витрати приймаються на місцевому рівні, що 

відповідає місцевим потребам населення, і тому такі витрати в більшій мірі 

відображатимуть потреби в місцевих послугах, аніж прийняті на 

центральному рівні рішення.  
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Місцеве самоврядування може усунути інституційні та юридичні 

перешкоди й заохочує інноваційні форми вирішення місцевих проблем. 

Заходи з розвитку за участю громадян дозволяють планувати діяльність у 

відповідності до специфічних потреб місцевого населення [1]. 

В умовах процесу децентралізації влади в Україні з‘являються нові 

можливості розвитку сільських територій. Перспективи місцевого розвитку й 

благоустрою окремих територіальних громад виступають основним мотивом 

децентралізації в багатьох країнах. В умовах децентралізації влади, органи 

місцевого самоврядування мають потенціал функціонувати ефективніше, ніж 

центральні органи. Самодостатність та автономія бюджетних витрат на 

розподіл місцевих послуг дає можливість сільським громадам надавати якісні 

та доступні суспільні послуги у відповідності до потреб та пріоритетів своїх 

громадян. Територіальні громади можуть регулювати процес надання послуг, 

базуючись на коротко – та довготерміновому плануванні. Розширення 

повноважень органів місцевого самоврядування різних рівнів повинно 

здійснюватись так, щоб з одного боку, максимально наблизити процес 

прийняття рішення до громадян, а з іншого, щоб органи влади володіли 

організаційними, матеріальними та фінансовими ресурсами, достатніми для 

забезпечення необхідного обсягу та якості послуг, які надаються населенню 

відповідно до загальнодержавних соціальних стандартів. 
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